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        توزیع اسکناس با ارزش اسمی یک میلیون تومان با هدف 

تکمیل زنجیره تأمین اسکناس در شرایط خاص از طریق شعب 

منتخب بانک‌ها در سراسر کشور آغاز شد.

 توزیع اسکناس با ارزش اسمی یک میلیون تومان از طریق شعب 

منتخب بانک‌ها در سراسر کشور آغاز شده است و شهروندان می‌توانند 

با مراجعه به شعب و طبق سقف‌های تعیین‌شده، نسبت به دریافت 

این اسکناس اقدام کنند.

هدف اصلی از این اقدام صرفاً تکمیل زنجیره تأمین اسکناس در شرایط 

خاص است تا اطمینان حاصل شود هموطنان در هیچ زمینه‌ای با 

کمبود وجه نقد مواجه نخواهند شد.

بانک مرکزی با تاکید مجدد بر اهمیت استفاده از سامانه‌های پرداخت 

الکترونیکی )کارت، موبایل، اینترنت بانک( اعلام کرد؛ این اقدام 

تدبیری جدید برای تسهیل هرچه بیشتر در جهت رفع نیازهای مبادلاتی 

نقدی مردم است و در راستای تأمینِ اطمینان‌بخش نیازهای وجه 

نقد مردم در شرایط کنونی و در کنار فعالیت مستمر و مؤثر شبکه 

بانکداری الکترونیکی کشور که همچنان محور اصلی مبادلات است 

انجام شده است.

       ستاد حقوق بشر با انتشار بیانیه‌ای، حملات به مراکز درمانی، 

امدادرسانی، هلال احمر، رسانه‌ای، مدارس و اماکن مسکونی کشور را 

در جریان تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی و آمریکا به‌شدت محکوم 

و این اقدامات را نقض فاحش، گسترده و نظام‌مند حقوق بین‌الملل، 

حقوق بشردوستانه و تعهدات و موازین بنیادین حقوق بشری توصیف 

کرد.

 در بیانیه ستاد حقوق بشر آمده است: حملات علیه مراکز درمانی و 

امدادرسانی در شهرهای همدان، سراب و چابهار که منجر به هدف قرار 

گرفتن سه پایگاه اورژانس شد، همچنین حمله در مجاورت بیمارستان 

شهید مطهری و تخلیه اضطراری بیماران، تعرض به بیمارستان خاتم‌الانبیاء، 

حمله به بیمارستان گاندی تهران، هدف قرار دادن یک مرکز درمانی در 

اهواز، حمله به مراکز هلال احمر، حمله به مناطق مسکونی از جمله 

در سنندج و تخریب دو ساختمان نقض فاحش، گسترده و نظام‌مند 

حقوق بین‌الملل، حقوق بشردوستانه و تعهدات و موازین بنیادین حقوق 

بشری محسوب می‌شوند.

این بیانیه می‌افزاید: بر اساس اطلاعات موجود، در جریان تجاوز وحشیانه 

رژیم صهیونیستی و امریکا به ایران تاکنون ۵۵۵ شهروند بی‌گناه از جمله 

زنان و کودکان معصوم به شهادت رسیده‌اند. این آمار، بیانگر گستردگی 

خسارات انسانی و ضرورت توجه فوری جامعه بین‌المللی به نقض‌های 

جدی حقوق بشری رخ‌داده است. حق حیات به‌عنوان بنیادی‌ترین 

حق بشری، در اسناد جهانی از جمله میثاق‌های بین‌المللی حقوق بشر 

مورد شناسایی قرار گرفته و سلب خودسرانه آن تحت هیچ شرایطی 

قابل توجیه نیست.

در ادامه این بیانیه آمده است: مطابق کنوانسیون‌های چهارگانه ژنو ۱۹۴۹ 

و پروتکل‌های الحاقی، مراکز درمانی، بیمارستان‌ها، پایگاه‌های اورژانس 

و کارکنان کادر پزشکی در هر شرایطی باید مورد احترام و حمایت قرار 

گیرند. هدف قرار دادن عامدانه این مراکز، نقض صریح اصل تفکیک 

میان اهداف نظامی و غیرنظامی است. حمله به زیرساخت‌های درمانی و 

مناطق مسکونی، با توجه به آثار گسترده آن بر جان و سلامت غیرنظامیان، 

فاقد هرگونه توجیه حقوقی است.

این بیانیه تصریح دارد: علاوه بر این، حمله به زیرساخت‌های رسانه‌ای و 

تلاش برای خاموش‌سازی جریان اطلاع‌رسانی، تعرض مستقیم به آزادی 

بیان و حق دسترسی مردم به اطلاعات محسوب می‌شود؛ حقی که در 

اسناد بین‌المللی حقوق بشر تضمین شده و از ارکان اساسی یک جامعه 

مبتنی بر کرامت انسانی و حاکمیت قانون به‌شمار می‌رود.

در بیانیه ستاد حقوق بشر آمده است: ادعاهای مطرح‌شده از سوی 

متجاوزان و حامیان آنان مبنی بر پایبندی به حقوق بشر و رعایت اصول 

بشردوستانه، در پرتو این حملات، با چالش جدی مواجه است. هدف قرار 

دادن بیمارستان‌ها، مراکز امدادی و مناطق مسکونی، تعارض آشکار میان 

گفتار و رفتار را نمایان ساخته و نشان می‌دهد که استانداردهای دوگانه 

و رویکردهای گزینشی، جایگزین اجرای بی‌طرفانه قواعد بین‌المللی 

شده است.

ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران طبق این بیانیه، کمیسیرعالی 

حقوق بشر، شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد و سایر سازوکارهای حقوق 

بشری را مخاطب قرار می‌دهد و تأکید می‌کند که سکوت و واکنش‌های 

منفعلانه برخی کشورهای مدعی دفاع از حقوق بشر در برابر این نقض‌های 

آشکار، با تعهدات بین‌المللی آنان ناسازگار بوده و موجب تضعیف اعتبار 

نظام جهانی حمایت از حقوق بشر می‌شود.

براساس این گزارش، پر واضح است که حمله به بیماران، 

امدادگران، خبرنگاران و شهروندان بی‌دفاع، تعرضی مستقیم 

به کرامت انسانی و اصول بنیادین حقوقی جامعه بین‌المللی است 

و استمرار این روند، مسئولیت بین‌المللی عاملان و حامیان آن 

را به دنبال خواهد داشت.

آغاز توزیع اسکناس یک میلیون تومانی

اعتراض به حملات رژیم صهیونیستی و 
آمریکا به مراکز درمانی و امدادی

گزارش

           میناب، روز سه‌شنبه شهر غم و اندوه بود؛ شهری 

که در آغوش خاک، ۱۶۵ رؤیا را به خاک سپرد، دخترانی 

که با کوله‌باری از امید و آرزو، در راهی بودند که آینده‌ای 

روشن را برای خود و کشورشان رقم بزنند، اما سرنوشت، 

داغی جانسوز بر دل‌هایشان نشاند.

 سه‌شنبه، صدای زنگ مدرسه شجره طیبه میناب به 

عزای کودکان بی‌گناه درآمیخته و اشک‌های بی‌امان، بر 

گونه‌های مادران و پدران داغدار جاری شد، این فاجعه 

دردناک، نه فقط یک خبر نیست، بلکه فریادی است از 

عمق درد و رنج فرشتگان زمینی که چشم به آینده‌ای 

روشن دوخته بودند.

آری تصور کنید، دختربچه‌هایی با روپوش و مقنعه بر 

سر و کوله‌پشتی رنگی بر پشت، با لبخندی بر لب، به 

سوی مدرسه می‌رود تا قدم در راهی بگذارد که او را 

به قله‌های علم و دانش برساند، اما ناگهان، آسمانِ 

صافِ امیدشان، با طوفانی از غم و اندوه تیره می‌شود 

و رؤیاهایشان در خون و خاک آغشته می‌شود.

سکوتِ مرگبارِ میناب، گواهی است بر مظلومیت این 

فرشتگانِ زمینی، اشک‌هایی که بر گونه‌های مادران و 

پدران داغدار می‌غلتد، فریادی است از عمق درد و رنجی 

که هیچ کلمه‌ای قادر به وصف آن نیست.

نام این دانش‌آموزان، در تاریخِ این سرزمین، برای 

همیشه جاودانه خواهد شد؛ نام‌هایی که با خون و 

اشک، بر لوحِ زمان نقش بسته‌اند، اما در کنار این غم، 

امید به عدالت و خواسته برای صلح و آرامش نیز شعله‌ور 

است؛ امیدی که می‌گوید، خون این مظلومان، هرگز 

به هدر نخواهد رفت و انتقام آن از سردمداران این 

جنایت بی‌شرمانه گرفته خواهد شد.

 در حمله وحشیانه روز شنبه رژیم خبیث 

صهیونیستی و امریکای جنایتکار به مدرسه ابتدایی 

دخترانه شجره طیبه میناب ۱۶۵ نفر شامل دانش 

آموزان، کادر آموزشی و والدین دانش آموزان شهید 

و ۹۵ نفر نیز زخمی شدند.

داغی که بر دل ایران نشست؛ بدرقه مظلومانه داغی که بر دل ایران نشست؛ بدرقه مظلومانه 
۱۶۵۱۶۵ فرشته زمینی فرشته زمینی

         اس‌اندپی گلوبال طی گزارشی نوشت، کاهش تردد 

از تنگه هرمز اگر بیش از یک هفته ادامه یابد، رخدادی 

سرنوشت‌ساز خواهد بود که به‌جز افزایش شدید قیمت‌ها 

و جیره‌بندی عرضه، پیامدهای مالی جهانی خواهد داشت. 

پایگاه خبری اس‌اندپی طی گزارشی نوشت، جنگ میان 

آمریکا و اسرائیل علیه ایران شوک شدیدی به بازار نفت وارد 

کرده و در صورتی که جریان نفت از طریق تنگه هرمز کاهش 

یابد یا متوقف شود، می‌تواند به بزرگ‌ترین اختلال عرضه 

نفت در تاریخ تبدیل شود.

بر اساس آمارهای »کامدیتیز ات سیز« در اول مارس تنها 

۵ تانکر نفتی از تنگه هرمز عبور کردند که در مقایسه با ۶۰ 

نفتکش روزهای قبل از آن بسیار چشمگیر است.

اگر این کاهش تردد یک هفته یا بیشتر ادامه یابد، رویدادی 

تاریخی خواهد بود و اگر طولانی‌تر شود برای بازار نفت رخدادی 

سرنوشت‌ساز خواهد بود که به افزایش شدید قیمت‌ها و 

جیره‌بندی عرضه و ایجاد پیامدهای مالی منجر می‌شود. 

مدت‌زمان جنگ عامل تعیین‌کننده در تاریخی یا سرنوشت‌ساز 

بودن آن است.

در دو ماه نخست سال جاری، روزانه ۲۰.۸ میلیون بشکه 

نفت خام و فرآورده‌های نفتی از طریق تنگه هرمز حمل شده 

که ۸۲ درصد آن به بازارهای آسیایی رفته است. همچنین 

حدود ۱۸ درصد از عرضه جهانی گاز طبیعی مایع )LNG( نیز 

از این تنگه عبور می‌کند. از دست رفتن بخش بزرگی از این 

عرضه انرژی می‌تواند شوک‌های مالی و اقتصادی ایجاد کند.

در صورت توقف کامل عبور نفتکش‌ها، حداکثر ۱۵ میلیون 

بشکه در روز نفت خام و فرآورده‌ها )که بیشتر آن نفت خام 

است( در معرض خطر قرار می‌گیرد.

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از طریق کانال‌های رادیویی 

اضطراری هشدار داده است: »هیچ کشتی‌ای اجازه عبور 

از تنگه هرمز را ندارد.« و صدها نفتکش اکنون در انتظار 

کاهش خطر هستند.

تاکنون، تهدید ایران، گسترش حملات منطقه‌ای و افزایش 

شدید هزینه‌های بیمه باعث اختلال در عبور کشتی‌ها شده 

است.

نکته قابل‌توجه این است که زیرساخت‌های نفتی منطقه 

تاکنون هدف قرار نگرفته‌اند؛ در صورت تغییر این وضعیت، 

شوک جدیدی به بازار نفت وارد خواهد شد و حتی چند پهپاد 

می‌تواند چنین تغییری ایجاد کند.

این ریسک واقعی است. تأثیر بالقوه بر عرضه جهانی نفت 

و اقتصاد جهان می‌تواند آن‌قدر بزرگ باشد که تصور ادامه 

بدترین سناریو یعنی عدم عبور هیچ نفتکشی از تنگه برای 

مدت طولانی دشوار است، هرچند که ممکن است این اتفاق 

رخ دهد.

اختلالی در حد ۷ تا ۸ میلیون بشکه در روز هم بزرگ‌تر 

از حجمی خواهد بود که در آغاز حمله روسیه به اوکراین 

یا پس از حمله عراق به کویت در سال ۱۹۹۰ از بازار 

حذف شد.

به‌جز ایران، همه بازیگران اصلی، کشورهای حوزه خلیج 

فارس، آمریکا، چین، هند و اروپا، خواهان بازگشت سریع 

جریان نفت هستند؛ اما بازسازی اعتماد زمان‌بر است.

این جنگ ممکن است طول بکشد و ممکن است در پی 

افزایش قیمت بنزین در آمریکا یا فشار بازارهای مالی به 

شکل غافلگیرکننده‌ای پایان یابد.

 سناریوی بسته ماندن تنگه و آسیب به زیرساخت‌های نفتی 

خلیج فارس، فراتر از ظرفیت جبران از طریق افزایش تولید 

در سایر مناطق است.

اگر برای مثال ۷ میلیون بشکه در روز برای چندین ماه از 

بازار حذف شود، قیمت‌ها باید به ۱۰۰ دلار در هر بشکه یا حتی 

بالاتر افزایش یابد تا عرضه جیره‌بندی شود و هم‌زمان تقاضا 

کاهش یابد./فارس

 سرنوشت بازار نفت  در   گرو   مدت‌زمان
 بسته ماندن تنگه هرمز

اتخاذ ۳ تصمیم مهم برای تسریع در 
ترخیص کالاها از گمرکات کشور

      سه تصمیم مهم »تمدید یک‌ماهه ثبت سفارش‌های 

منقضی شده مربوط به کالاهای کشاورزی«، »معافیت کلیه کالاهای 

وارداتی از قاعده تقدم تاریخ ثبت سفارش نسبت به تاریخ تخلیه« 

و »ترخیص درصدی کالاها« اتخاذ شد.

بر اساس اطلاعیه اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران، 

با توجه به ضرورت تسریع در ترخیص محموله‌های موجود در 

اماکن گمرکی و مدیریت بازار در برهه حساس کنونی، به‌موجب 

تصمیمات مراجع و دستگاه‌های ذی‌صلاح، تمهیدات جدیدی 

اتخاذ شده است.

بر این اساس کلیه واردکنندگان، صادرکنندگان، تولیدکنندگان و 

فعالان حوزه تجارت خارجی می‌توانند بر اساس تمهیدات حمایتی 

مورد اشاره، نسبت به ترخیص کالا از گمرکات اقدام نمایند:

۱. تمدید یک‌ماهه ثبت سفارش‌های منقضی شده مربوط به 

کالاهای کشاورزی: ثبت سفارش کلیه کالاهای ذیل ردیف تعرفه 

بخش کشاورزی که تاریخ اعتبار آنها منقضی شده است به مدت 

یک ماه تمدید می‌گردد. بر این اساس واردکنندگان با ارائه تعهدات 

لازم به سازمان مربوطه، می‌توانند نسبت به طی فرآیند تشریفات 

گمرکی، اقدام نمایند.

۲. معافیت کلیه کالاهای وارداتی از قاعده تقدم تاریخ ثبت سفارش 

نسبت به تاریخ تخلیه: کلیه کالاهایی که به کشور وارد شده‌اند یا 

می‌شوند تا اطلاع ثانوی از قاعده تقدم تاریخ ثبت سفارش نسبت 

به تاریخ تخلیه/قبض‌انبار، موضوع ماده )۵( آیین‌نامه اجرایی 

قانون مقررات صادرات و واردات معاف می‌باشند.

۳. فراهم شدن ترخیص درصدی کالاها: امکان ترخیص درصدی 

کالاها تا اطلاع ثانوی فراهم شده است. لازم به ذکر است، ترخیص 

۲۵ قلم کالای اساسی، بدون ثبت اطلاعات منشأ ارز، از تاریخ ۱۰ 

اسفندماه، امکان‌پذیر می‌باشد.

شایان ذکر است که در صورت وصول هرگونه اصلاحیه یا 

دستورالعمل جدید از مراجع ذی‌صلاح، مراتب به فوریت به 

اطلاع جامعه فعالان اقتصادی، خواهد رسید.

اعمال ممنوعیت بر صادرات محصولات کشاورزی و فراورده‌های غذایی

همچنین به‌منظور تأمین نیازهای داخلی کشور در برهه حساس 

کنونی و در چارچوب سیاست تنظیم بازار وزارت جهاد کشاورزی 

تا اطلاع ثانوی، صادرات کلیه محصولات کشاورزی و فراورده‌های 

غذایی، کد تعرفه‌های ذیل فصول ۱ تا ۲۴، ممنوع شده است.
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تحمیلی جنگ  شرایط  در  حمل‌ونقل  خدمات  بی‌وقفه  تداوم 
         وزارت راه و شهرسازی با فعال‌سازی سازوکارهای 

مدیریت بحران در همه بخش‌های حمل‌ونقل، 

مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ و عملیاتی را برای 

حفظ پایداری زنجیره تأمین کالاهای اساسی، استمرار 

خدمات لجستیکی و صیانت از زیرساخت‌های 

راهبردی کشور در شرایط جنگی تحمیلی به اجرا 

گذاشت.

 در پی جنگ تحمیلی صهیونی–آمریکایی علیه 

جمهوری اسلامی ایران، وزارت راه و شهرسازی با 

فعال‌سازی سازوکارهای مدیریت بحران در تمامی 

بخش‌های حمل‌ونقل زمینی، ریلی، دریایی و هوایی، 

مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ و عملیاتی را برای 

حفظ پایداری زنجیره تأمین کالاهای اساسی، استمرار 

خدمات لجستیکی و صیانت از زیرساخت‌های 

راهبردی کشور به اجرا گذاشت.

تشکیل قرارگاه‌های عملیاتی در ستاد و بنادر، تداوم 

تخلیه و بارگیری بدون وقفه در بنادر اصلی، آمادگی 

کامل ناوگان جاده‌ای و ریلی برای جابه‌جایی کالا 

و مسافر، مدیریت فضای هوایی کشور و استرداد 

وجوه بلیت پروازهای لغو شده از جمله اقدامات 

انجام‌شده در این دوره بوده است.

بخش حمل‌ونقل به عنوان یکی از زیرساخت‌های 

حیاتی کشور، در شرایط بحران و جنگ، نقش 

تعیین‌کننده‌ای در حفظ ثبات اقتصادی، تأمین 

نیازهای اساسی و مدیریت جابه‌جایی جمعیت 

ایفا می‌کند. در جنگ تحمیلی اخیر، وزارت راه و 

شهرسازی با اتکا به ظرفیت‌های قانونی و ساختاری 

خود، نسبت به تشکیل قرارگاه‌های عملیاتی در ستاد 

وزارتخانه و بنادر کشور اقدام کرد.

در حوزه دریایی، سازمان بنادر و دریانوردی با 

فعال‌سازی ساختارهای مدیریت بحران فرآیندهای 

تخلیه و بارگیری را بدون وقفه ادامه داد. همزمان در 

حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای و ریلی، ستادهای مدیریت 

بحران تشکیل و برنامه‌های ویژه برای جابه‌جایی 

کالاهای اساسی و مسافران تدوین شد.

در بخش هوانوردی نیز سازمان هواپیمایی کشوری 

با صدور نوتام، فضای هوایی کشور را تا اطلاع ثانوی 

بست و تمهیدات لازم برای مدیریت پروازهای لغو 

شده و استرداد وجوه بلیت‌ها را اتخاذ کرد.

زنجیره حمل‌ونقل در بنادر شمال و جنوب

در همه بنادر کشور ضمن تغییر در آرایش استقرار 

شناورها، با اولویت پهلودهی به کشتی‌های حامل 

کالای اساسی با هدف تأمین امنیت غذایی کشور، 

فرآیندهای تخلیه و بارگیری به صورت عادی تداوم 

دارد، تمامی ظرفیت‌های لجستیکی فعال است و 

خدمت‌رسانی بدون اختلال درحال انجام است.

همچنین تخلیه سریع کالاهای خطرناک از محوطه 

بنادر و تمامی اقدامات احتیاطی لازم در چارچوب 

اصول پدافند غیرعامل در زیرساخت‌ها اعمال شده 

است و یگان حفاظت و آتش‌نشانی و نیروهای 

عملیاتی در آماده‌باش کامل هستند.

حمل‌ونقل جاده‌ای و راهداری

در بخش حمل‌ونقل جاده‌ای، آمادگی پایانه‌های 

مسافری برای جابه‌جایی مردم تهران به استان‌های 

محل اقامت اعلام شد. ناوگان مسافربری مازاد از 

سراسر کشور فراخوان شد. ناوگان باری برای حمل 

کالای اساسی و نهاده‌های دامی نیز به بنادر اعزام 

شدند. ناوگان سوخت‌رسان در آماده‌باش کامل 

برای تأمین سوخت جایگاه‌ها قرار گرفت. ۱۰ هزار 

دستگاه ماشین‌آلات راهداری و ۱۲ هزار پرسنل 

فعال شدند. ۱۲۱۷ راهدارخانه بین‌راهی به‌صورت 

شبانه‌روزی و ۱۱۷۹ مجتمع خدماتی- رفاهی به مردم 

خدمت‌رسانی کردند.

افزایش ظرفیت راه‌آهن

راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران با تشکیل ستاد 

مدیریت بحران، انتقال کالاهای اساسی از بنادر 

به مراکز استان‌ها را در دستور کار قرار داد. برای 

تاریخ‌های ۹ و ۱۰ اسفند ۱۴۰۴ قطارهای فوق‌العاده 

در مسیرهای تهران–مشهد، مشهد–بندرعباس، 

تهران–گرگان پیش‌بینی شد. همچنین در مسیرهای 

تهران–تبریز، تهران–یزد، تهران–کرمان و تهران–

اهواز افزایش ظرفیت ۵۶۰۰ نفر اعمال شد.

مدیریت فضای هوایی و پروازها

سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد: بر اساس نوتام 

صادره، فضای هوایی کل کشور تا اطلاع ثانوی بسته 

شد. همچنین تمامی پروازهای شهر فرودگاهی امام 

خمینی )ره( متوقف شد و از مسافران خواسته شد 

از مراجعه به فرودگاه‌ها خودداری کنند.

بر اساس دستور فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی و 

طبق دستورالعمل حقوق مسافر، وجه بلیت پروازهای 

لغو شده مسترد شد. دفاتر فروش و شرکت‌های 

هواپیمایی ملزم به بازگرداندن وجوه شدند و مسافران 

از طریق مراجعه حضوری یا سامانه‌های برخط امکان 

ثبت درخواست داشتند.

ابعاد راهبردی و پایداری زنجیره تأمین

بررسی اقدامات انجام‌شده نشان می‌دهد زنجیره 

تأمین کالاهای اساسی در بنادر جنوبی و شمالی 

کشور بدون وقفه تداوم یافته است. اولویت‌دهی 

به تخلیه غلات، روغن خام خوراکی و نهاده‌های 

دامی، همراه با انتقال سریع ریلی و جاده‌ای، از بروز 

اختلال در بازار جلوگیری کرد. همچنین اجرای اصول 

پدافند غیرعامل، آماده‌باش نیروهای ایمنی و استمرار 

خدمات راهداری و ریلی، موجب حفظ پایداری 

شبکه حمل‌ونقل شد. مجموع اقدامات وزارت 

راه و شهرسازی و سازمان‌های تابعه در حوزه‌های 

دریایی، جاده‌ای، ریلی و هوایی در دوره جنگ تحمیلی 

سازوکارهای  می‌دهد  نشان  صهیونی–آمریکایی 

مدیریت بحران در این وزارتخانه فعال و عملیاتی 

بوده است. تداوم تخلیه و بارگیری کالاهای اساسی، 

حفظ جریان حمل‌ونقل بین‌استانی، مدیریت فضای 

هوایی و صیانت از زیرساخت‌ها، از جمله محورهای 

اصلی این عملکرد بوده است. با توجه به اهمیت 

زیرساخت‌های حمل‌ونقل در امنیت اقتصادی و 

اجتماعی کشور، استمرار به‌روزرسانی برنامه‌های 

مدیریت بحران و پیگیری میدانی امور در دستور 

کار مداوم وزارت راه و شهرسازی قرار دارد.

اخبار

     رئیس اتاق اصناف از تمهیدات جدید برای تأمین نان مردم و برخورد 

با نانوایی‌هایی که از پخت نان خودداری یا واحد صنفی خود را تعطیل 

کنند، خبر داد.

قاسم نوده فراهانی، رئیس اتاق اصناف کشور، با توضیح اینکه نانوایی‌ها 

باید میزان پخت و سهمیه آرد خود را در سامانه نان ثبت کنند، گفت: برای 

اینکه مردم بدون نان نمانند، نانوایی‌ها می‌توانند در صورت تمام شدن 

سهمیه آرد روزانه، از سهمیه روز بعد خود استفاده کنند.

رئیس اتاق اصناف افزود: با نانوایی‌هایی که از پخت نان خودداری یا واحد 

صنفی خود را تعطیل کنند، برخورد خواهد شد.

وی تاکید کرد، سهمیه آرد نانوایی‌های متخلف قطع و به واحدهایی 

اختصاص داده می‌شود که به‌صورت شبانه‌روزی در حال پخت و تأمین 

نان مردم هستند.

      در پی تهاجم آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاک ایران و 

واکنش گسترده تهران به این حملات، فرودگاه‌های خاورمیانه 

سه روز پیاپی تعطیل شدند و به گزارش رادیو فرانسه »یکی از 

شدیدترین شوک‌های سال‌های اخیر به بخش هوانوردی جهان 

وارد شد«.

 با تعطیلی سه‌روزه فرودگاه‌های خاورمیانه به‌ویژه در دبی و دوحه، 

یکی از شدیدترین شوک‌های سال‌های اخیر به بخش هوانوردی وارد 

شده و سهام بسیاری از شرکت‌های هواپیمایی به شدت کاهش 

یافته است.

این گزارش حاکی است: ارزش سهام »بریتیش ایرویز« ۹ درصد و »ایرفرانس-

کی‌ال‌ام« ۷ درصد کاهش یافت و خطوط هوایی خلیج فارس و آسیا حتی 

بیشتر از این‌ها با مشکل مواجه شده‌اند. چراکه فرودگاه‌های بین‌المللی 

خاورمیانه از شلوغ‌ترین فرودگاه‌های جهان هستند.

رادیو فرانسه افزود: در کمتر از سی سال، دبی خود را به عنوان 

دومین قطب هوایی بزرگ جهان پس از آتلانتا تثبیت کرده است. 

تا سال ۲۰۲۵، بیش از ۹۵ میلیون مسافر از این فرودگاه استفاده 

کرده بودند؛ اما در سه روز گذشته، فرودگاه‌های بین‌المللی دبی، 

دوحه و ابوظبی شرایط سکون را تجربه کردند.

بر پایه این گزارش، سه شرکت هواپیمایی بزرگ خلیج فارس، 

امارات، قطر ایرویز و اتحاد، بیشترین آسیب را از پیامدهای جنگ 

ایالات متحده و رژیم صهیونیستی علیه ایران متحمل شده‌اند. 

روز یکشنبه، اول مارس، بیش از ۴۰ درصد از پروازهای ورودی و 

خروجی به منطقه لغو شد.

آسیب شدید به غول‌های هوانوردی خلیج فارس

رادیو فرانسه جنگ تحمیلی به ایران »یکی از شدیدترین شوک‌هایی 

است که بخش هوانوردی در ۱۰ سال گذشته« خواند و افزود: دامنه 

عواقب این مسئله بسیار فراتر از کشورهای خلیج فارس است. 

فرودگاه‌های بین‌المللی منطقه، به عنوان قطب‌های واقعی بین 

آسیا و اروپا، عملاً در حالت سکون هستند و خطوط هوایی آسیایی 

و هندی را فلج می‌کنند. همانطور که شرکت‌های هواپیمایی چینی 

تقریباً ۳۰ درصد از پروازهای خود به خاورمیانه را تا ۸ مارس )۱۸ 

اسفند( لغو کرده‌اند.

دیدیه برشمیه )Didier Bréchemier( رئیس بخش 

حمل‌ونقل شرکت »رولند برگر« )Roland Berger(، در این 

باره گفت: »مسافران بسیار کمی برای ماندن در این قطب‌ها و 

مقاصد )خاورمیانه( وجود دارند و بیشتر مسافران ترانزیتی هستند 

که به آسیا سفر می‌کنند. هنگامی که ظرفیت اتصال را کاهش دهید، 

مسافران کمتری قادر به سفر خواهند بود بنابراین مسافران کمتری 

قادر به رفتن به آسیا یا بازگشت از آنجا خواهند بود؛ و به همین 

ترتیب، توانایی سفر از آفریقا به آسیا از طریق دبی یا دوحه نیز 

تحت تأثیر قرار می‌گیرد.

فیلیپ پاسکال )Philippe Pascal( مدیرعامل شرکت 

فرودگاه‌های پاریس )ADP(، در مصاحبه‌ای اظهار داشت: انتظار 

می‌رود اختلالات سفرهای هوایی ناشی از جنگ در خاورمیانه »چند 

روز، چند هفته« ادامه داشته باشد؛ اما حتی اگر وضعیت یک شبه 

به حالت عادی بازگردد، پیامدهای آن ادامه‌دار خواهد بود. چند 

روز، چند هفته طول خواهد کشید تا تمام ترافیک و کریدورهای 

هوایی لازم، حتی برای همکاری ساده بین دو فرودگاه، احیا شوند.

رادیو فرانسه افزود: بسته به اینکه اوضاع در روزهای آینده چگونه 

پیش برود، خطوط هوایی بزرگ ممکن است تصمیم بگیرند که به 

طور موقت مراکز خود را به فرودگاه‌های دیگر مانند قاهره یا استانبول 

منتقل کنند که منجر به تأخیرهای قابل توجه در پروازها می‌شود.

این منبع همچنین افزود: درنهایت، مسئله مهم دیگر قیمت نفت 

سفید است که بخش قابل توجهی از آن در خلیج فارس تولید 

می‌شود و تأثیر ۲۵ تا ۴۰ درصدی بر بهای بلیت هواپیما دارد و می‌تواند 

بر بخش هوانوردی نیز تأثیر بگذارد.

سهمیه آرد نانوایی‌های متخلف به سایر 
نانواها داده می‌شود

 تهاجم به خاک ایران؛ بحران هوانوردی
با پیامدهای جهانی

         با گذشت چند روز از جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم 

اسرائیل علیه ایران، رصد میدانی بازار و وضعیت تأمین 

مایحتاج عمومی نشان می‌دهد نه تنها کالاهای اساسی 

به‌وفور در دسترس شهروندان قرار دارد، بلکه هرگونه کمبود 

احتمالی نیز به‌سرعت شناسایی و برطرف می‌شود.

در روز نخست آغاز درگیری‌ها، ازدحام‌هایی برای خرید برخی 

اقلام نظیر برنج، انواع کنسرو، آب، ماکارونی و روغن در 

فروشگاه‌های زنجیره‌ای مشاهده شد. این موضوع بیش از 

هر چیز ناشی از نگرانی عمومی و خریدهای هیجانی مردم 

برای ذخیره‌سازی بود؛ نگرانی از اینکه در روزهای آینده 

ممکن است برخی کالاها با محدودیت عرضه مواجه شود.

همچنین برخی خانوارها که برنامه خروج موقت از تهران 

و دیگر کلانشهرها را داشتند، ناگزیر به تهیه اقلام ضروری 

شدند که این مسئله به تشدید ازدحام در ساعات ابتدایی 

انجامید. در دو روز نخست، نانوایی‌ها نیز با صف‌های طولانی 

مواجه بودند.

با این حال، مدیریت میدانی بازار از سوی اصناف و دستگاه‌های 

متولی موجب شد تقاضای فزاینده به‌سرعت پاسخ داده 

شود و کمبودی در بازار شکل نگیرد. از روز دوم به بعد، روند 

خرید شهروندان به شرایط عادی بازگشت و صف‌ها به شکل 

محسوسی کاهش یافت.

رصد میدانی فروشگاه‌های زنجیره‌ای نشان می‌دهد قفسه‌ها 

مملو از کالاهای مورد نیاز مردم است؛ از اقلام اساسی گرفته 

تا محصولات شوینده و سلولزی. در بخش مواد خوراکی نیز 

غ  غ، گوشت و تخم‌مر انواع محصولات پروتئینی شامل مر

و همچنین فرآورده‌های لبنی پرمصرف نظیر شیر، ماست 

و پنیر به‌وفور عرضه می‌شود.

متصدیان فروشگاه‌ها اعلام کردند در روز نخست، کمبودهایی 

غ مشاهده شد که بلافاصله  غ و تخم‌مر در عرضه گوشت مر

به اصناف گزارش و در کوتاه‌ترین زمان برطرف شد.

به نظر می‌رسد تجربه مدیریت جنگ 12 روزه و نظارت مستمر 

بر بازار، امکان رصد و تأمین سریع کالاها را فراهم کرده است؛ 

موضوعی که مانع از شکل‌گیری کمبود و افزایش قیمت‌ها شد.

بر همین اساس، سهمیه آرد نانوایی‌ها نیز افزایش یافت 

و اکنون جز در ساعات منتهی به افطار که تقاضا برای نان 

تازه بیشتر می‌شود، صف قابل توجهی مشاهده نمی‌شود.

نسخه دولت برای مدیریت سفره مردم در ایام جنگ

بر اساس بخشنامه ابلاغی محمدرضا عارف معاون اول 

رئیس‌جمهور، وزارتخانه‌های صنعت، معدن و تجارت و 

جهاد کشاورزی مسئولیت رصد و تأمین بازار در ایام جنگ 

را بر عهده دارند.

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور نیز در بازدید میدانی از وزارت 

جهاد کشاورزی، ضمن بررسی دقیق موجودی انبارها، بر 

تسریع در واردات نهاده‌های دامی، تأمین پایدار اقلام غذایی 

و حمایت ویژه از زنجیره تأمین محصولات کشاورزی تأکید کرد.

وی همچنین در بازدید از وزارت صنعت، معدن و تجارت، 

آخرین وضعیت ترخیص کالاهای اساسی را پیگیری و بر 

تقویت سامانه‌های نظارتی، مقابله با سودجویی و اخلال در 

شبکه توزیع و حمایت از تولید در شرایط جنگی تأکید کرد.

رصد روزانه بازار و شارژ مستمر کالاها

جبرائیل برادری، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان تهران، 

درباره آخرین وضعیت بازار مصرف کالاهای اساسی به ایرنا 

گفت: تأمین و توزیع گسترده اقلام اساسی ویژه ماه مبارک 

رمضان و ایام پایانی سال، حتی در شرایط جنگی، بدون 

وقفه در حال انجام است و شهروندان جای نگرانی ندارند.

وی افزود: ۲ هزار و ۵۰۰ تن شکر، ۵۰۰ تن روغن، ۶۰۰ تن خرمای 

مضافتی و پنج هزار تن برنج هندی و پاکستانی علاوه بر ذخایر 

احتیاطی تأمین و در میادین میوه و تره‌بار، روستابازارها و 

سایر مراکز عرضه توزیع شده است.

غ نیز عرضه  به گفته این مقام مسئول، در حوزه تأمین مر

متناسب با نیاز استان انجام می‌شود و در حال حاضر یک‌هزار 

غ منجمد با قیمت مناسب  غ گرم و دو هزار تن مر و ۲۰۰ تن مر

در بازار عرضه می‌شود.

در بخش آرد نانوایی‌ها نیز روزانه دو هزار و ۵۰۰ تن آرد تأمین 

و توزیع می‌شود تا کمبودی ایجاد نشود.

وی با بیان اینکه بازار کالاهای اساسی از تعادل نسبی برخوردار 

درباره  داشت:  اظهار  است، 

سیب‌زمینی کمبودهایی گزارش 

شده بود که این محصول نیز تأمین 

شده و روزانه ۱۵۰ تن سیب‌زمینی 

در تهران توزیع می‌شود.

تأمین و توزیع مستمر کالاهای اساسی

محمدصادق مفتح، قائم‌مقام وزیر 

صنعت، معدن و تجارت در امور 

بازرگانی، نیز در گفت‌وگو با ایرنا با 

تأکید بر اینکه هیچ کمبودی در 

بازار وجود ندارد، گفت: تأمین و 

توزیع کالاهای اساسی و ضروری 

مردم به‌صورت مستمر در حال 

انجام است.

وی با اشاره به ذخیره‌سازی کافی 

تمامی  افزود:  اساسی  اقلام 

فروشگاه‌های سطح شهر تهران 

فعال هستند و با هماهنگی وزارت 

تاب‌آوری  
 بازار   

در    روزهای 
جنگ
جهاد کشاورزی، اتاق اصناف و اتحادیه‌ها، رصد مستمر بازار گزارش

در استان تهران و سایر استان‌های کشور انجام می‌شود و 

جای نگرانی نیست.

قاسم نوده فراهانی رئیس اتاق اصناف ایران نیز با تاکید 

بر رصد روزانه وضعیت کالاهای اساسی در استان‌ها، از 

هماهنگی کامل اصناف و اتحادیه‌های کشوری خبر داد و 

تاکید کرد که اکنون توزیع کالاها به سرعت انجام می‌شود 

و هیچ مشکلی در بازار وجود ندارد.

وی ادامه داد: اقلام و کالاهای اساسی به میزان کافی در 

انبارها ذخیره‌سازی شده است و فروشگاه‌ها برای تأمین 

نیاز مردم و توزیع کالاها باز هستند.

رئیس اتاق اصناف ایران در پاسخ 

به سؤال ایرنا در خصوص کمبود 

سیب‌زمینی در بازار گفت: این 

مشکل در روز گذشته به خاطر 

خرید بیش از حد مردم به وجود 

آمده بود که با همکاری وزارت 

جهاد کشاورزی اکنون حل شده 

است و به وفور در بازار وجود دارد.

نوده فراهانی تاکید کرد: بدون 

هیچ وقفه و تعطیلی، اصناف در 

خدمت مردم هستند و نیاز مردم 

را فراهم می‌کنند.

وی با اشاره به اینکه به طور مستمر 

بازار استان‌ها به‌ویژه استان‌های 

می‌شود،  رصد  مهمان‌پذیر 

خاطرنشان کرد: اصناف با کسب 

تحمیلی  روزه   ۱۲ جنگ  از  تجربه 

هستند  مردم  کنار  در  همچنان 

هیچ‌گونه جای نگرانی وجود ندارد.

رصد میدانی فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای نشان می‌دهد 
قفسه‌ها مملو از کالاهای 

مورد نیاز مردم است؛ از اقلام 
اساسی گرفته تا محصولات 

شوینده و سلولزی. در 
بخش مواد خوراکی نیز انواع 
محصولات پروتئینی شامل 

غ و  غ، گوشت و تخم‌مر مر
همچنین فرآورده‌های لبنی 
پرمصرف نظیر شیر، ماست 

و پنیر به‌وفور عرضه می‌شود
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اخبار

مرثیه‌ای بر طراح اعظم نظم نوین 
منطقه‌ای
      شهادت، برای حکیمی که جهان را در کف دست داشت، مرگ 

نبود؛ آخرین پیروزی بود.

 در ساحت پرتلاطم تاریخ معاصر، کمتر قامتی را می‌توان یافت که وزن و 

عمق اراده‌اش، مرزهای جغرافیایی و جغرافیای سیاسی را به‌زعم خویش 

بازتعریف کرده باشد. شهادت رهبر کبیر انقلاب، نه یک نقطه پایان که 

تلاقی قهرمانانه یک استراتژی کلان با تقدیر الهی است؛ تراژدی‌ای که 

نویسنده‌اش، خود، کارگردان نهایی صحنه بود. این رویداد، نه صرفاً 

یک ترور بزدلانه، بلکه آخرین فرماندهی یک فرماندهی بی‌بدیل است 

که حتی قامت موزون شهادت خویش را بر لوح هستی نقش بست. 

برای درک این واقعه، باید به ساحت اندیشه او قدم نهاد؛ اندیشه‌ای که 

سه دهه، محور ثقل معادلات قدرت در غرب آسیا را دگرگون ساخت.

رهبر فقید ما، فراتر از یک فرمانده نظامی، یک مهندس نظم نوین بود. 

او با بصیرتی که ریشه در عمیق‌ترین لایه‌های فلسفه مقاومت داشت، 

نقشه‌ای ژئوپلیتیک را ترسیم کرد که در آن، اراده ملت‌ها، نقطه مقابل 

اضمحلال امپراتوری‌های پوشالی قرار می‌گرفت. این نقشه، یک بازی 

گزارش

شطرنج ساده نبود؛ بلکه سمفونی پیچیده‌ای بود از حرکت پیاده‌ها در 

حوزه‌های مختلف قدرت نرم و سخت. از جغرافیای کردستان ایران تا 

قلب دمشق، از بندر بیروت تا شریان‌های استراتژیک بغداد، سربازان 

مکتب او، نه صرفاً نیرو، بلکه مجریان یک گفتمان جدید بودند؛ گفتمانی 

که مشروعیت سلطه را از واشنگتن و تل‌آویو سلب می‌کرد. او بود که 

خطوط قرمز را ترسیم کرد و ابرقدرت‌ها را در محاسبات خود به چالش 

کشید؛ شکست‌های متوالی آن‌ها در منطقه، نمود عینی از ناتوانی در 

خوانش صحیح نقشه او بود.

هندسه قدرتی که او بنیان نهاد، مبتنی بر معادلاتی نبود که قدرت‌های 

جهانی به آن عادت داشتند. این هندسه، نه بر پایه تراکم تسلیحات 

متعارف که بر ستون‌های راسخ ایمان و اراده استوار بود. او نشان داد 

که در محاسبات راهبردی، متغیر ایمان پارامترهایی تعیین‌کننده و 

غیرقابل صرف‌نظر هستند.

قدرت این استراتژیست در توانایی او در تبدیل کُلی‌ترین اصول به 

ملموس‌ترین واقعیت‌ها نهفته بود. او نه فقط یک مدیر، بلکه یک 

خالق بود؛ خالقی که می‌دانست چگونه از دل خام‌ترین مواد اولیه، 

قدرتمندترین ابزارها را برآورد. امر او، تبدیل به اراده‌ای جمعی می‌شد 

که در هر نقطه از این کمربند مقاومت، معنا می‌یافت. وقتی او از نیاز به 

ساخت سلاحی سخن می‌گفت، این سخن، صرفاً یک آرزو نبود؛ بلکه 

یک فرمان قطعی به مهندسی و تولید در عمق خاکریزها بود که نتایج 

آن، در زمان و مکان مقرر، متجلی می‌شد. روایت پرواز موشک‌ها از 

حاشیه غزه، از دل همان درختان و خاکریزهایی که جهان غرب، آن‌ها 

را جزئی از پس‌زمینه نبرد می‌دید، نمایانگر عمق نفوذ و اعتقاد به تحقق 

وعده الهی بود. او اشاره می‌داد و کشتی‌های حامل غنائم متخاصمان، 

در نزدیکی یمن، به دست رزمندگان یمنی، به کف دریا می‌نشستند. 

این، نه شانس بود، بلکه نتیجه درک عمیق او از نقاط ضعف زنجیره‌ای 

دشمن در یک بازی منطقه‌ای چندوجهی بود.

اما اوج هنر این معمار، در طراحی آخرین پرده از حیات دنیایی‌اش 

متجلی شد. دشمنان او، در تلاش مذبوحانه برای حذف نیروی 

محرکه این مقاومت، دست به اقدام ناجوانمردانه‌ای زدند. آن‌ها به 

پندار باطل خود، گمان کردند با حذف فیزیکی، می‌توانند اراده را نیز 

خاموش کنند؛ اما در این محاسبات، آن مرد بزرگ را نشناختند. او که 

همواره صحنه‌گردان وقایع بود، لحظه و چگونگی خروجش از صحنه 

را نیز خود معمارانه رقم زد.

او نخواست که همچون شکست‌خوردگان و بزدلان، در پناهگاه‌های 

عمیق و ناشناس، در انزوا و خفت بمیرد؛ مرگ او باید مطابق با 

قامت زندگی‌اش، نمادی از مردانگی، شجاعت و تعلق به امت 

می‌بود. او طراحی کرد که در اوج حضور و مسئولیت، در قلب 

پایتخت، در دفتر کارش، جایی که سنگر اصلی هدایت بود، به 

سوی معبود پرواز کند. 

        در حملات نیروهای مسلح کشورمان به پایگاه‌های آمریکایی؛ ایالات 

متحده آمریکا ضرر بزرگی کرد و یکی از تجهیزات گران‌قیمت خود در قطر را دوباره 

از دست داد. همان همیشگی؛ دوباره آمریکا، دوباره مذاکره و دوباره زیر میز زدن. 

همان نقشه‌ای که دونالد ترامپ همیشه در پیش می‌گرفت این بار هم در پیش 

گرفت؛ در روزهایی که تیم مذاکره‌کننده ایرانی با هیات آمریکایی و با میانجی‌گری 

عمان سه دور مذاکره هسته‌ای برگزار کرده بود )یک دور در عمان و ۲ دور در ژنو( 

دوباره یانکی‌ها به میز مذاکره پشت پا زدند و در ساعت حدود ۱۰: ۳۰ دقیقه صبح 

روز شنبه ۹ اسفند با همراهی رژیم صهیونیستی به خاک ایران اسلامی حمله 

کردند.پای میز مذاکره رفتیم؛ اما با انگشت روی ماشه؛ این موضوع در اظهارنظرهای 

افرادی همچون سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان حتی پیش از 

شروع این دور از مذاکرات هم می‌توان دید که با صراحت گفته بود به طرف مقابل 

خوش‌بین نیستیم و هیچ کس در کشور به مذاکرات نگاه نکند و همه از جمله 

نیروهای مسلح کار خود را انجام دهند، گویی که اصلاً مذاکراتی صورت نگرفته؛ 

همین موضوع نشان از آمادگی در ایران داشت.

نگاه به روش و شیوه این دور هم به همه نشان می‌دهد دقیقاً آمریکایی‌ها مانند 

دور قبل مذاکرات عمل کردند، پیش از حمله ۲۳ خرداد رژیم اسرائیل به ایران 

هم ۶ دور مذاکره بر سر موضوع هسته‌ای انجام شده بود و کم کم مذاکرات به 

سویی پیش رفته بود ۲ طرف آماده یک توافق جدید بعد از برجام سال ۲۰۱۵ 

بودند که ناگهان رژیم صهیونیستی به ایران حمله کرد.تنها تفاوت آن جنگ 

با جنگ فعلی در این بود که در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه که با پاسخ کوبنده ایران 

و التماس اسرائیل برای آتش‌بس همراه شده بود، ایالات متحده آمریکا خود 

را به صورت مستقیم وارد بازی نکرد و فقط در یک شب به تاسیسات هسته‌ای 

کشورمان حمله کرد، حمله‌ای که رئیس‌جمهور آمریکا ابتدا آن را موفقیت‌آمیز 

خواند و می‌گفت تاسیسات هسته‌ای ایران نابود شده، اما رفته رفته این ادعا 

رنگ باخت و مشخص شد خسارت خاصی به تاسیسات هسته‌ای وارد نشده 

است و مصداق بارز این سخن هم همین مذاکرات اخیر که ترامپ بر سر موضوع 

پایان‌یافته از نظر خودش مذاکره کرد!

اما در این دور ترامپ پس از انجام حمله اولیه با انتشار یک فیلم رسماً اعلام کرد 

تمام این تجاوز با اجازه وی انجام شده و رسماً مسئولیت تجاوز غیرقانونی به ایران 

را پذیرفت، حمله‌ای که با محکومیت بسیاری از کشورهای جهان از اروپا گرفته 

تا آسیا و آفریقا همراه شد. تجاوز را آمریکا آغاز کرد، اما همان گونه که مقام معظم 

رهبری امام شهیدمان حضرت آیت‌الله خامنه‌ای فرمودند که آمریکا شروع‌کننده 

خواهد بود، اما ایران تمام‌کننده جنگ است؛ آن هم یک جنگ منطقه‌ای؛ نیروهای 

مسلح ایران پس از حدود یک ساعت پاسخ به متجاوز را آغاز کردند، برخلاف 

جنگ ۱۲ روزه که پاسخ ایران پس از حدود ۱۲ ساعت آغاز شد؛ اما این بار پاسخ 

طبق وعده فرماندهان نظامی کوبنده‌تر و شدیدتر بود.

 ۱۴ پایگاه آمریکایی و کل سرزمین‌های اشغالی هدف حمله ایران

طبق آمادگی و برنامه‌ریزی‌های از قبل انجام شده در بین نیروهای مسلح، موج 

اول پاسخ به تجاوز شامل موشک و پهپاد از ساعت حدود ۱۲ شروع شد و با گذشت 

زمان به تعداد این موج‌ها افزوده شد، مانند جنگ قبلی این بار هم ایران ابتدا از 

تسلیحات قدیمی شامل موشک‌های بالستیک حدود ۱۵ تا ۲۰ سال پیش استفاده 

کرد و همراه پهپادهای نیروی هوافضای سپاه پاسداران و ارتش جمهوری اسلامی 

ایران در موجی نیمه‌سنگین آن‌ها را روانه سرزمین‌های اشغالی کرد تا هم اهداف 

خود را بزند و هم سیستم‌های پدافندی اسرائیل را فرسوده، خسته و خالی از 

مهمات کند.در طرف مقابل، اما چون این بار آمریکا طبق گفته رئیس‌جمهورش 

به صورت علنی میدان را فرماندهی می‌کرد پس باید پایگاه‌های آمریکایی هم زیر 

ضربات موشکی و پهپادی وارد می‌شد؛ در نتیجه فرماندهان کشورمان پس از موج 

اول حمله اسرائیل در عملیات وعده صادق ۴، موجی از انواع تسلیحات را روانه 

پایگاه‌های آمریکایی در کشورهای همسایه ایران کردند.

در حملات ایران تاکنون ۱۴ پایگاه آمریکا در کشورهای مختلف از جمله پایگاه اربیل 

عراق، پایگاه هوایی موفق السطی اردن، ۴ پایگاه امیر سلطان و تبوک و خمیس 

مشیط و یک پایگاه غربی در جده در عربستان سعودی، پایگاه‌های هوایی الفجیره 

و الظفره و بندر جبل‌علی در امارات، اردوگاه عریفحان و پایگاه‌های هوایی احمد 

الجبار و مبارک کویت، پایگاه هوایی العدید قطر و پایگاه الجفیر و مرکز فرماندهی 

ناوگان پنجم دریایی ایالات متحده در بحرین بارها و بارها هدف قرار گرفته است.

نکته جالب ماجرا این است که برخلاف سنوات گذشته که ایران پایگاه‌هایی مانند 

عین‌الاسد یا همین العدید قطر را هدف قرار داد، هیچ آماری از تلفات منتشر نشد، 

اما این بار سپاه پاسداران به طور رسمی پس از اولین ضربه به طور رسمی اعلام 

کرد بیش از ۲۰۰ نظامی آمریکایی به هلاکت رسیدند یا زخمی شدند که قطعاً در 

حال حاضر و پس از موج‌های جدید این آمار بیشتر هم شده است هرچند آمریکا 

و رژیم اسرائیل به‌صورت قطره‌چکانی آمار تلفات خود را اعلام می‌کنند؛ اما این 

تمام ماجرا نبود، نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران اعلام کرده بودند در 

صورت این تجاوز درسی جدید با سلاح‌های جدیدتر که آمریکایی‌ها ندیده‌اند 

به تجاوز پاسخ می‌دهند و همین هم شد.

 چشم بالستیکی آمریکا کور شد

در حملات نیروهای مسلح کشورمان به پایگاه‌های آمریکایی؛ ایالات متحده آمریکا 

ضرر زیاد کرد؛ هم مالی و هم جانی، اما ضرر اصلی این بود که یکی از تجهیزات 

گران‌قیمت خود در قطر را دوباره از دست داد، مانند اتفاقی که در جنگ تحمیلی ۱۲ 

روزه رخ داد و ایران رادار ارتباطی مدرن‌سازی شده برای ارتباطات امن این پایگاه به 

ارزش ۱۵ میلیون دلار را نابود کرد. حالا، اما در عملیات جدید ماجرا جور دیگری رقم 

خورد و نیروهای مسلح کشورمان راداری را نابود کردند که به نوعی چشم بالستیکی 

آمریکا در منطقه برای رصد فعالیت‌ها و آزمایش‌های موکشی کشورهایی، چون 

ایران، پاکستان و حتی بخشی از روسیه و کره شمالی و حتی چین بود؛ راداری که 

فقط ۳ نمونه از آن ساخته شده که یکی در اروپا، دیگری در خاک آمریکا و یکی هم 

در منطقه غرب آسیا نصب شده که البته دیگر وجود خارجی ندارد.

این رادار که به fp۱۳۲ معروف است و با برد ۵ هزار کیلومتری قادر است هر فعالیت 

موشکی بالستیک را شناسایی کند، در واقع چشم ایالات متحده بود که در بسیاری 

از فعالیت‌های موشکی ایران از جمله پاسخ‌های موشکی در عملیات‌های وعده 

صادق ۱ تا ۳ به نیروها و سامانه‌های پدافندی آمریکا، چون تاد و جنگنده‌ها کمک 

می‌کرد تا موشک‌های ایرانی را رصد، رهگیری و منهدم کنند؛ اطلاعات این رادار در 

اختیار رژیم صهیونیستی هم بود، اما حالا دیگر اسرائیل تمام حامیانش کور شدند.

این رادار از نوع فراافق‌نگر )OTH( است که در شبکه پدافندی به عنوان رادار 

»پیش‌اخطار« یا اولیه شناخته می‌شود؛ عملکرد این سامانه به گونه‌ای است 

که به محض برخاستن هرگونه پرتابه یا موشک از روی زمین، آن را شناسایی 

کرده و بلافاصله جهت و مسیر اولیه حرکت را برای رهگیری و انهدام به مرکز 

فرماندهی مخابره می‌کند.

میلیارد دلاری موشک‌های سپاه  ضرر 
پاسداران روی دست ترامپ

650 نظامی آمریکایی کشته و یا زخمی شدند

        سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از کشته و زخمی شدن 

650 نظامی آمریکایی در عملیات وعده صادق 4 خبر داد.

 سردار علی‌محمد نائینی سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با 

بیان اینکه »در دو روز اول جنگ 650 نظامی آمریکایی کشته و یا زخمی 

شدند«، اظهار کرد: طبیعی است آمریکایی‌ها ]این موضوع را[ کتمان 

و انکار کنند؛ با رصد اطلاعاتی و حضوری که در میدان نبرد داریم به 

این جمع‌بندی رسیدیم که در یک مورد هدف قرار دادن مقر نظامی 

آمریکایی‌ها در بحرین، آمریکایی‌ها 160 کشته و زخمی داشتند.

وی تأکید کرد: طی روزهای اخیر موشک‌ها و پهپادهای سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی مقر ناوگان پنجم نیروی دریایی ارتش آمریکا در بحرین 

را در چند نوبت هدف قرار داد؛ ناو پشتیبانی رزمی MST از آمریکا مورد 

اصابت شدید موشک‌های نیروی دریایی قرار گرفت.

سخنگوی سپاه همچنین با اشاره به شلیک 4 موشک کروز به‌سمت 

ناو آبراهام لینکلن از سوی نیروی دریایی سپاه گفت: این ناو در فاصله 

حدود 250 تا 300 کیلومتری انتهای ساحل دریایی جمهوری اسلامی 

ساحل چابهار قرار داشت که بعد از شلیک 4 موشک کروز به‌سمت 

او، ناو به‌سمت جنوب شرقی اقیانوس هند متواری شد.

 

ساختمان اصلی فرماندهی و ستاد پایگاه هوایی آمریکا در بحرین منهدم شد

در موج چهاردهم عملیات وعده صادق 4، ساختمان اصلی فرماندهی 

و ستاد پایگاه هوایی آمریکا در بحرین منهدم شد.  روابط عمومی سپاه 

پاسداران انقلاب اسلامی در اطلاعیه شماره 13 عملیات وعده صادق 4 

بیان کرد: در موج چهاردهم عملیات وعده صادق 4 نیروی دریایی سپاه 

پاسداران انقلاب اسلامی سحرگاه امروز طی حمله گسترده پهپادی 

و موشکی پایگاه هوایی آمریکا در منطقه شیخ عیسی بحرین را مورد 

هدف قرار داد. در این حمله 20 فروند پهپاد و 3 فروند موشک به اهداف 

موردنظر اصابت کرده است و ساختمان اصلی فرماندهی و ستاد پایگاه 

هوایی آمریکا منهدم شد و مخازن سوخت آن به آتش کشیده شد که 

زبانه‌های آتش و دود توجه همگان را به خود جلب کرد.

 

 کار چندانی از پدافند اسرائیل مقابل موشک‌های ایرانی برنمی‌آید

خبرگزاری اسپوتنیک اعلام کرد: کار چندانی از پدافند اسرائیل مقابل 

موشک‌های ایرانی برنمی‌آید.

 خبرگزاری اسپوتنیک با اشاره به درگیری نظامی جمهوری اسلامی ایران با 

محور آمریکایی صهیونیستی اعلام کرد که کار چندانی از پدافند اسرائیل 

مقابل موشک‌های ایرانی برنمی‌آید.

اسپوتنیک با انتشار تصاویر متعدد نشان داد که موشک‌های ایرانی با 

عبور از لایه‌های پدافندی اسرائیل به اهداف موردنظر اصابت کرده‌اند 

و سامانه‌های دفاعی این رژیم نتوانسته‌اند کارآیی مؤثری در برابر این 

حملات از خود نشان دهند.

 

هزینه 28 برابری دشمن برای مواجهه با پهپادهای ایرانی

به‌ازای هر یک دلار هزینه ایران برای پهپادها، دشمن 20 تا 28 دلار برای 

سرنگونی آنها هزینه کرده است.

 در حالی که آتش درگیری‌ها در منطقه گسترده‌تر می‌شود، تحلیل 

جدید داده‌های میدان نبرد نشان می‌دهد که جمهوری اسلامی ایران 

با بهره‌گیری از راهبرد هوشمندانه »هزینه ـ اثربخشی«، نه‌تنها توانسته 

است قدرت بازدارندگی خود را تثبیت کند، بلکه متخاصمان را به ورطه 

یک جنگ فرسایشی کشانده است که در آن موازنه اقتصادی دفاع در 

برابر حمله کاملاً به هم ریخته است.

بررسی‌های کارشناسی از نخستین ساعات این درگیری حاکی از آن 

است که امارات متحده عربی که خود را در خط مقدم رهگیری حملات 

پهپادی و موشکی ایران یافته، هزینه گزافی را متحمل شده است.

کلی گریکو، کارشناس ارشد اندیشکده استیمسون در واشنگتن، در 

 Semafor تحلیلی که توسط رسانه‌های معتبر بین‌المللی از جمله

منتشر شده است، فاش می‌کند: “به‌ازای هر 1 دلاری که ایران برای 

پهپادها هزینه کرده است، امارات متحده عربی تقریباً 20 تا 28 دلار 

برای سرنگونی آنها هزینه کرده است."

تله استراتژیک پاتریوت؛ شلیکی که تمام می‌شود، جایگزینی که در هاله‌ای 

از ابهام است

یکسان نبودن قیمت تمام‌شده برای طرفین درگیر، تنها بخشی از حقیقت 

است، آنچه این معادله را به یک "تله استراتژیک” برای ائتلاف متخاصم 

تبدیل کرده، موضوع جایگزینی سریع تسلیحات است. هر موشک 

رهگیری که از سامانه‌های پیشرفته‌ای مانند پاتریوت شلیک می‌شود، 

یک دارایی راهبردی است که نمی‌توان آن را یک‌شبه جایگزین کرد.

بررسی اعداد و ارقام نشان‌دهنده یک شکاف عمیق است؛ هزینه ساخت 

و تجهیز یک فروند موشک رهگیر پاتریوت )PAC-3( که برای مقابله 

با موشک‌های بالستیک به‌کار می‌رود، حدود 44 میلیون دلار برآورد 

می‌شود، این در حالی است که یک موشک بالستیک ایرانی با فناوری 

بومی، هزینه‌ای در حدود 250 هزار دلار برای کشور داشته است.

نسبت 44 میلیون دلار در برابر 250 هزار دلار، یک اختلاف فاحش و معنادار 

است که تصویر روشنی از عمق بن‌بست پیشِ‌روی آمریکا و متحدانش 

ترسیم می‌کند، این تنها یک درگیری نظامی صرف نیست؛ این نبردی 

برای به چالش کشیدن موازنه هزینه‌ها و صبر سیاسی است، وقتی هزینه 

دفاع برای یک طرف چندین برابر هزینه حمله برای طرف دیگر باشد، 

قواعد بازی تغییر می‌کند و دوام معادلات پیشین غیرممکن می‌شود.

اقرار واشنگتن: تولید ماهانه 100 موشک ایرانی در برابر 6 موشک رهگیر آمریکایی

مارکو روبیو، وزیر امور خارجه ایالات متحده، در اظهاراتی که بازتاب 

گسترده‌ای داشت، به توانمندی خیره‌کننده ایران در تولید انبوه موشک 

اذعان کرد. روبیو گفت: "طبق برخی تخمین‌ها، ایرانی‌ها ماهانه بیش 

از 100 فروند از این موشک‌ها را تولید می‌کنند”. او سپس این رقم را با 

توانایی محدود غرب مقایسه کرد: "این را با شش یا هفت موشک 

رهگیری که ما می‌توانیم در ماه تولید کنیم، مقایسه کنید.”

این اقرار صریح مقام ارشد آمریکایی، هسته اصلی راهبرد جمهوری اسلامی 

ایران را آشکار می‌سازد. در حالی که آمریکا و متحدانش با مشکل عمق 

کم زرادخانه‌های پدافندی خود مواجه هستند و تولیدشان به‌سختی 

به 750 موشک در سال می‌رسد، ایران 

با برخورداری از خطوط تولید پایدار و 

بومی، قادر است حلقه محاصره را تنگ‌تر 

کند و دشمن را در دور باطل فرسایش 

گرفتار کند.

برتری راهبردی ایران در معادله فرسایش

آنچه امروز در منطقه در حال وقوع است، 

فراتر از یک نبرد تاکتیکی است. جمهوری 

اسلامی ایران با درک عمیق از الزامات 

جنگ‌های آینده و با بهره‌گیری از اقتصاد 

مقاومتی، توانسته است معادله "هزینه 

در برابر اثربخشی” را به‌نفع خود تغییر 

دهد.

نسبت هزینه‌ها )20 به یک در پهپادها و 

176 به یک در موشک‌های بالستیک( 

و شکاف عمیق در توان تولید ماهانه 

)7 به 100(، همگی گواه این حقیقت است که جمهوری اسلامی ایران گزارش

نه‌تنها از موضع ضعف، بلکه از موضع قدرت وارد معادله بازدارندگی 

شده است. در جنگی که نفس‌گیری و دوام طرفین اصل تعیین‌کننده 

است، توان تولید بالا و هزینه پایین تجهیزات تهاجمی ایران، عاملی 

کلیدی برای تقویت توان بازدارندگی و قرار دادن دشمن در شرایطی 

کاملاً منفعلانه و فرسایشی است.

 

حزب‌الله پایگاه رامات را هدف حمله پهپادی قرار داد

حزب‌الله لبنان اعلام کرد که پایگاه رامات دیوید در شمال اسرائیل 

را هدف قرار داده است.

 حزب‌الله رسماً اعلام کرد که صبح سه‌شنبه، با مجموعه‌ای از پهپادها، 

سایت‌های رادار و اتاق‌های کنترل پایگاه رامات دیوید در شمال اسرائیل 

را هدف قرار داده است.

در بیانیه مقاومت لبنان آمده است: مقاومت اسلامی ساعت 5:00 بامداد 

سه‌شنبه سوم مارس با مجموعه‌ای از پهپاد تهاجمی، سایت‌های رادار 

و اتاق‌های کنترل پایگاه هوایی »رامات دیوید« در شمال فلسطین 

اشغالی را هدف قرار داد.

این بیانیه افزوده است: این حمله در پاسخ به تجاوز جنایتکارانه اسرائیل 

که ده‌ها شهر و شهرستان لبنان از جمله ضاحیه جنوبی بیروت را هدف 

قرار داد و منجر به شهادت ده‌ها مرد، 

زن و کودک و زخمی شدن ده‌ها نفر و 

تخریب ساختمان‌ها و زیرساخت‌های 

غیرنظامی، ایجاد رعب و وحشت و 

از  آواره کردن غیرنظامیان بی‌گناه 

خانه‌هایشان شد، صورت گرفت.

در این بیانیه آمده است که مقاومت 

اسامی به دفاع از سرزمین و ملت 

خود متعهد و پایبند است، به‌ویژه در 

شرایطی که دشمن اسرائیلی با جنایات 

خود از خط‌قرمزها عبور کرده است. پاسخ 

مقاومت اسلامی در مراکز نظامی بود، 

نه مانند دشمن که غیرنظامیان را هدف 

قرار می‌دهد، این کمترین کاری است 

که باید برای مهار و جلوگیری از ادامه 

اهداف خطرناک این رژیم علیه لبنان، 

کشور، ملت و مقاومت آن انجام می‌شد.

طی روزهای اخیر موشک‌ها 
و پهپادهای سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی مقر ناوگان 
پنجم نیروی دریایی ارتش 
آمریکا در بحرین را در چند 

نوبت هدف قرار داد؛ ناو 
پشتیبانی رزمی MST از 

آمریکا مورد اصابت شدید 
موشک‌های نیروی دریایی 

قرار گرفت
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